



美网女双张帅夺冠

中国金花完成女双金满贯

属于中国女网双打赛场最高荣耀的最后一块拼图,9月13日凌晨由张帅倾力完成。在美国网球公开赛女双决赛中,张帅与澳大利亚搭档斯托瑟以6比3、3比6和6比3力克美国本土组合高芙、麦克纳利,捧起金杯。这是中国选手第9次在大满贯拿到冠军,第6次在女双赛场拿到冠军。随着张帅在美网取得成功,中国女网也实现了在四大满贯和奥运会均夺冠的女双金满贯。

一个人

纽约法拉盛,张帅是一个人来的。与以往浩浩荡荡动辄数十人的中国军团不同,在本赛季美网的签表中,只有她一位来自中国大陆的球员。全运会周期,大家都留在了国内。

“放弃全运会不是一个容易的决定,说实话,压力也不小。所以,今天的这个冠军更多了一层特殊的意义。”让中国

网球更多为世人接受,让中国球员更多展现真我风采,不应该仅仅局限在某一个赛场上。“我非常骄傲能够继续和斯托瑟一起搭档,她总是照顾我。就在几周前,我在任何巡回赛上还都难求一胜。我要感谢她,在我的网球生涯中,她总是给我巨大帮助。”

早在5年前,一直在大满贯

中单打一轮游的张帅就想过退役,是朋友的帮助和自己的不甘,让她继续留了下来,在双打赛场找到了自己的春天。澳大利亚名将、前美网女单冠军斯托瑟鼓励她:“我的冠军奖杯不止一座,还有些放在我妈妈家里,而你的奖杯也将不止一座。”斯托瑟与张帅曾在2019年获得澳网女双冠军。

一群人

组合连续夺得了澳网和温网冠军,填补了中国女子网球大满贯的空白。随后,中国另外一位金花彭帅则在2014年法网与女双搭档谢淑薇折桂。如今的美网,张帅也填补了中国金花在这四大满贯中的最后一块空白。而单打赛场上的李娜,也是中国网球全体提速中的偶然与必然——偶然,在于李娜自

身出类拔萃的天赋;必然,在于外部环境的包容与滋养。事实上,薄弱项目如何发展,中国女网给予了大家一种思路——单打难有建树,双打先行突破,曲线发展,不失为良策。

张帅与中国女网的成功,是几代网球人的努力带来的厚积薄发。只盼,未来可以更好。
据《新民晚报》

中国女双金满贯成就:

- 2004雅典奥运会:李婷/孙甜甜
- 2006澳网女双:郑洁/晏紫
- 2006温网女双:郑洁/晏紫
- 2008澳网混双:孙甜甜(搭档泽蒙季奇)
- 2011法网女单:李娜
- 2013温网女双:彭帅(搭档谢淑薇)
- 2014澳网女单:李娜
- 2014法网女双:彭帅(搭档谢淑薇)
- 2019澳网女双:张帅(搭档斯托瑟)
- 2021美网女双:张帅(搭档斯托瑟)



梅德韦杰夫美网夺冠

网坛90后 开启新时代

对于男子网坛而言,9月13日是一个大日子。因为在美网男单决赛中,一直被三巨头压制着的95后群体的佼佼者梅德韦杰夫终于冲出了包围圈,从小德手中夺走了男单冠军。



抓住胜机不松懈

这是梅德韦杰夫第三场大满贯赛男单决赛。除了年初澳网以0比3脆败给德约科维奇的那场外,另一次来自2019年美网男单决赛,当时梅德韦杰夫曾在盘分0比2落后的情况下,一度连扳两盘将纳达尔逼入绝境。这次轮到俄罗斯人2比0领先,他怎么可能再给德约科维奇翻盘的机会?

第三盘首局,梅德韦杰夫再度破发成功,第三局再接再厉,让局分变成3比0。大势已去的德约科维奇本来已无心恋战,可这时梅德韦杰夫却有点犹豫了,第八局面对赛点机会,他竟连续两次双误,反被德约科维奇破发。第十局是梅德韦杰夫本场比赛第二个发球胜赛局,他又拿到了两个赛点,但又是双误错过了。接下来梅德韦杰夫没再错过机会,他的发球被德约科维奇直接回在了网上,梅德韦杰夫兴奋地躺在地上。他成为继去年美网夺冠的蒂姆后,第二位“90后”大满贯男单冠军。

90后开始走上前台

“你终会夺得属于自己的大满贯。”在年初澳网决赛后,德约科维奇祝福梅德韦杰夫的话仍在耳边,但他“把决赛当成生涯最后一战去打”的豪言却未能兑现。在输掉个人第31场大满贯决赛后,德约科维奇的问题究竟出在了哪里?是第一盘习惯性慢热,还是第二盘不冷静地砸球拍,抑或是梅德韦杰夫精湛的发挥,还是兼而有之?在2021年连续拿下澳网、温网和法网男单冠军后,德约科维奇一度让人以为,他将亲手埋葬“三巨头”时代,开创专属于德约科维奇的时代。

然而他先是负于小兹维列夫,失去了东京奥运会夺冠的机会;接着又在美网折戟。与此同时,梅德韦杰夫在澳网和美网决赛接连向他发起了挑战,西西帕斯在法网也打入自己的首个大满贯赛决赛,到了温网决赛中,这个挑战者又换成了贝雷蒂尼,还有最后在东京奥运会上夺冠的小兹维列夫,他们都是男子网坛的“90后”球员。也许,德约科维奇还会在未来迎来破掉更多纪录的机会,但那些纪录都属于“三巨头”时代,而属于他一个人的时代也许永远不会再有了。老去的终将老去,改朝换代的真正力量就在更年轻的一代人手中。
据《北京晚报》

